

走上进化“下坡路”，熊猫还要保护吗？

专家说，对于熊猫的保护已经不是单纯的进化问题，还是社会学、医学等问题

按照达尔文的自然选择理论，目前熊猫已走上进化“下坡路”濒临灭绝，那么还值不值得保护呢？在达尔文的《物种起源》发表150周年之际，江苏省科协和中科院南京古生物研究所共同举办“达尔文与进化论”科学论坛。中科院院士汪品先、戎嘉余和分子生物学家、复旦大学教授钟扬在论坛上就这一问题发表了自己的看法，同时用通俗的语言讲述了科学应对甲型H1N1流感的知识。



这么可爱的大熊猫，谁愿让它灭绝呢？ 资料图片

熊猫走上进化“下坡路”

无论是中国的乡村还是城市，连小学生都知道要保护熊猫，有不少人能说出保护熊猫就是保护人类自己的道理。但分子生物学家、复旦大学教授钟扬告诉记者，熊猫的基因已经处于劣势，对于熊猫的保护已经不是单纯的进化问题，自然保护已经突破了单纯的生物学范畴，进入了社会学、医学等范畴。

钟扬说，现在的熊猫已经不足以自行在野生环境中生存，根据达尔文进化论，这种动物已经开始走进化的“下坡路”了。如今，保护大熊猫就像医学一样，现代医学挽救了那么多的生命，其实就是把一些本该淘汰的基因保留下来了。

“拯救熊猫，其实是在表达人的怜悯之心，是在拯救自己。熊猫由于某种基因上的劣势，已经濒临灭绝。一方面我们想用科学的方法去挽救，另一方面我们实在不愿意亲眼看见这样一种可爱的动物在我们的有生之年灭绝。”钟扬说。

中科院院士、南京古生物所教授戎嘉余表示，应用平常心对待生物多样性，不应该去破坏它。熊猫本身有着极强的观赏性，保护大熊猫，可以让更多的人看到大熊猫，而且它还是我国的和平使者。“这种情况下，如果我们可以保护它，何乐而不为呢？”

SARS爆发时，病毒已经进入了中期进化阶段，这时基因的变异速度不大，并且很多都是随机突变；到了后期，SARS病毒进入了淘汰选择，因为它很少变异而环境又改变了，所以最终不可避免地被淘汰。“肝炎病毒却一直处于一种温和的状态，没有那么大强度的选择，而且经常进行重组，来不断适应周围环境。”钟扬说。

H1N1 在与人类进行进化“军备竞赛”

说起今年最流行的热门病毒，莫过于甲型H1N1流感病毒。钟扬表示，虽然大家都希望把流感病毒消灭在摇篮中，但就现阶段来说是不切实际的，“在进化意义上，人类与病毒的斗争是一场永不停歇的‘军备竞赛’。”

钟扬介绍，许多病毒和病菌具有极为高超的进化本领，能在人类活动和药物作用的巨大压力下快速生成新的抗药变异株。他认为，既不能“奢望”科学家消灭所有病毒，也不要指望能预先服一个“百毒不侵”的药物来抵抗病毒。“如果有人告诉我们，他们研制出比现在的抗病毒药物更厉害600倍的药物，可能有人会欢欣鼓舞，但我心里忐忑不安。因为可能在不久的将来，抗600倍的流感病毒就会出现。”

实习生 徐童 快报记者 安莹

第三届换客节周六开幕，老换客们“三进攻”

她成了亲朋好友的全权“换客”代表

还有两天，由现代快报、都市圈圈网、南艺后街联合举办的第三届换客节，就要在南京水木秦淮街区“南艺后街换客地摊广场”开幕了，昨天记者调查发现，当日所要交换的宝贝，实在五花八门，毕业生拿出大学所有家当，连自行车也成了换品。而市民陈小姐更是集合了亲朋好友的宝贝，连陈年老酒也要现身现场。

换客节前大伙都在忙着搜罗换品，可谁也没小瞧，如今她已然成了“换品仓库”，听说不少亲朋好友最近正主动拿出家中闲置品，全权委托她来换。

小陈第一次换客节就参加了，“当时没经验，纯属凑热闹，换的东西不是很满意。”第二次，小陈继续出击，这一次她声势浩大，请来朋友、亲戚助阵，换品多，摊位大，种类丰富，赢来不少四方换友。“当天全家满载而归啊。这次老爸珍藏的两箱老酒也让我拿出来换。”小陈说。

小仲和太太小张已经是老换客了，上个月的换客节，两人足足换了一麻袋东西。两人轻车熟路打开都市圈圈网的“换客”抢摊页面，对着摊位分布图研究起了“最佳战略地形”。不过有件事让小仲挺犯愁：“这次我们要是扛两个麻袋去，半路打不动了咋办？”

即刻到来的周六换客节是大学生专场，这让大学生换客的热情越来越高涨，细数他们的宝贝，可真是五花八门。

大二的小秦是个时尚达人，据说她这次拿出的可都是她的宝贝，光耳环就有30多副，漂亮的发卡、发夹20多个，时尚的围巾若干条。

而明年就将毕业的小刘几乎把大学期间所有家当都拿出来了，英语四六级辅导书、磁带、小说书、杂志等等，他准备骑车去，顺便把车也给换了。

此外，提醒广大读者，本次换客节大学生可以凭学生证现场抢摊位！

快报记者 赵丹丹 沈晓伟

荟萃堂全国专业祛痘连锁机构

专业祛除粉刺·痤疮

祛痘只需 376元 郑重承诺：签约根除，不根除双倍退款

一次见效，无激素，无依赖性，治愈后不留疤痕，绝不反弹！

痤疮、暗疮、重度患者，粉刺、青春痘、毛孔粗大者，多次治疗失败、后遗症患者。

咨询电话 025-84676707 网址: www.njht.com
地址: 太平南路1号新世纪广场5座201 025-57058849
仙林大学城产品指定销售地址: 仙林大道1号荟萃堂药房

节日来啦！吃得尽兴，瘦得开心

越到年底应酬越多，公司聚餐朋友聚会，稍不留神肥肉就会贴上身，高丽名人为您全面解决后顾之忧，5次韩式养生减肥和2次清肠排脂，原价800元的项目，现在只需200元。韩式养生减肥精雕尺寸，有效减臀围、腰围、腿围；清肠排脂采用纯物理手法清除宿便，消除大肚腩，迅速减重，赶快行动，做个窈窕美人。

前10名拨打热线，更可免费享受高丽名人最火热项目——肩颈能量舒缓，疏通人体经络，改善肩颈酸痛、头晕头痛，失眠多梦同时，更能提升减肥速度，帮您抓紧时机减脂肪！由于该项目效果显著，体验人数众多，如有需求，敬请拨打 健身专线: 66670029

(牢记您的进线顺序号，享受尊贵肩颈能量舒缓)

高丽名人老会员回家啦！“旧卡换新卡”活动再度启动

高丽名人一年一度的感恩回馈又开始啦！即日起，凡09年高丽名人会员，持旧卡（百元7次卡、疗卡、月卡），均可回高丽名人免费更换新卡——享受7次免费的瘦身服务。

【温馨提示】夏季减肥，多半减的是身体水分，冬季减肥，减的才是真脂肪。目前已有127位老会员回家，其中101位成功减掉冬季脂肪，机会仅此1次，错过就等明年。

